

有關開拓抗戰歷史旅遊線路的提問

文化體育及旅遊局旅遊事務署的書面回覆

關於離島區區議員向離島區議會就第五次會議提交有關「開拓抗戰歷史旅遊線路」的提問，旅遊事務署(本署)、康樂及文化事務署(康文署)及香港旅遊發展局(旅發局)現綜合回應如下：

離島區具豐富多元的旅遊資源，政府一直與旅遊業界、旅發局和相關部門合作，推出不同的旅遊產品，向旅客推廣區內的旅遊特色。

就開拓抗戰歷史旅遊線路的建議，康文署樂意配合並協助提供相關史蹟點的歷史背景資料，以豐富其內容。

此外，政府撥款設立的「本地特色旅遊鼓勵計劃」鼓勵業界開發特色主題旅遊，包括國家歷史、綠色生態、藍色資源、傳統文化、潮流文化、非物質文化遺產體驗、晚間探索等展現香港文化面貌的主題旅遊，其中國家歷史主題旅遊涵蓋抗戰歷史旅遊線路。本署亦於 2023 年 8 月推出「創意·深度遊」行程設計比賽，鼓勵旅行代理商設計不同主題的深度遊行程，當中包括國家歷史主題深度遊精品路線如探索東江縱隊轄下港九大隊歷史的深度遊行程，以推動參加者對國家及香港歷史的認識。本署會聯同業界持續推廣比賽得獎旅遊路線，鼓勵業界開發更多特色主題旅遊產品。

在宣傳推廣方面，旅發局透過「咫尺自然·就在香港」等平台，宣傳郊遊徑、離島遊及越野跑等香港獨有的大自然體驗，繼續開拓更多深度遊，吸引旅客發掘香港新趣，包括離島區的美景及特色活動。

要推動旅遊發展實有賴不同界別的積極參與，群策群力。我們十分歡迎十八區善用地區資源，發掘具地區特色的旅遊項目，積極落實

「無處不旅遊」的理念。

我們將與相關部門、旅發局和業界繼續宣傳香港多元化的旅遊體驗，向旅客介紹本地特色文化旅遊項目。

2024 年 9 月